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	UNIVERSIDADE VEIGA DE ALMEIDA – UVA

COMITÊ DE ÉTICA EM PESQUISA – CEP



PROCEDIMENTOS PARA ENCAMINHAMENTO DE PROJETOS AO CEP-UVA

Para enviar um projeto de pesquisa ao Comitê de Ética em Pesquisa da Universidade

Veiga de Almeida – CEP-UVA o pesquisador deve:

1) Realizar o seu cadastro como pesquisador na PLATAFORMA BRASIL (http://aplicacao.saude.gov.br/plataformabrasil/login.jsf);

2) Cadastrar o projeto de pesquisa na PLATAFORMA BRASIL e, anexar (inserir) todos os documentos necessários como:

· Projeto de pesquisa: o projeto deverá conter: introdução, justificativa, objetivos, metodologia e referências bibliográficas;

· Termo de Consentimento Livre e Esclarecido – TCLE (ADULTO ou CRIANÇA): os dados escritos em cor diferente devem ser substituídos por dados adequados à pesquisa que se deseja realizar. O Comitê exige apenas o modelo, e não as assinaturas, uma vez que a pesquisa ainda não foi desenvolvida;

· Termo de assentimento para crianças e adolescentes: O termo de assentimento deve ser preenchido com os dados referentes a pesquisa, importante salientar que esse termo não elimina a necessidade de fazer o Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (TCLE) que deve ser assinado pelo responsável ou representante legal do menor de 18 anos ou legalmente incapaz.

· Currículo Lattes: o Currículo Lattes do pesquisador responsável e dos demais participantes em arquivo de pdf;

· Declaração de anuência (Modelo): uma carta de anuência da instituição autorizando a pesquisa, datada, assinada e carimbada pelo responsável da instituição.

· Declaração de isenção de custos (Modelo): deverá descrever a natureza das despesas (material de uso diário, passagens, diárias, equipamentos, pagamentos a terceiros etc.) e quem financiará o projeto (se instituições de fomento a pesquisa ou de ensino, ONGs, empresas ou o próprio pesquisador) ou uma declaração de isenção de custos;
· Orçamento (Modelo): A Norma Operacional CNS N° 001 de 2013, item 3.3.e, estabelece que todos os protocolos de pesquisa devem “detalhar os recursos, fontes e destinação; forma e valor da remuneração do pesquisador; apresentar em moeda nacional ou, quando em moeda estrangeira, com o valor do câmbio oficial em Real, obtido no período da proposição da pesquisa; apresentar previsão de ressarcimento de despesas do participante e seus acompanhantes, quando necessário, tais como transporte e alimentação e compensação material nos casos ressalvados no item II.10 da Resolução do CNS 466 de 2012”. 

· Cronograma de execução do projeto (Modelo): apresentar um cronograma de atividades que serão realizadas ao longo da pesquisa.

· Termo de confidencialidade (Modelo): nesse termo os pesquisadores se comprometem a preservar a privacidade dos participantes.

· Instrumentos de coleta: anexar os instrumentos de coleta de informações ou de aplicação de pesquisa, como questionários, anamneses e/ou protocolos.

· Folha de rosto: gerada automaticamente pela Plataforma Brasil, após o preenchimento do formulário eletrônico até a etapa de número 5, de submissão de pesquisa pelo referido sistema. Deverá ser assinada e carimbada pelo responsável Institucional.
· Atenção: Para pesquisas com dados provenientes de prontuários serão necessários, serão necessários que sejam anexados o Termo de Autorização para Pesquisa em Prontuário (Modelo).

·  Termo de Autorização para não utilização do Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (Modelo): quando a pesquisa for de levantamento de dados de prontuário e não for possível o contato com os participantes, o pesquisador deve solicitar ao CEP a liberação do uso do TCLE.
Obs.: Todos os documentos deverão estar devidamente assinados e carimbados, respectivamente, conforme exigidos.  Todos os modelos de documentos estão disponíveis na página do CEP/UVA http://www.uva.br/pesquisa-cientifica/comite-de-etica ou podem ser solicitados via e-mail: cep@uva.br 

Em caso de dúvida favor entrar em contato:

Prof.ª. Viviane Marques
Tel.: 2574-8800 Ramal 234

E-mail: cep@uva.br
Check list da documentação de pesquisa:

(  ) Projeto brochura de pesquisa;
(  ) Termo de Consentimento Livre e Esclarecido – TCLE Adulto ou ao Responsável;
(  ) Termo de assentimento para crianças e adolescentes; 
(  ) Currículo Lattes em pdf de todos os pesquisadores;
( ) Declaração de anuência – Assinatura e identificação do responsável institucional;
(  ) Declaração de isenção de custos;
(  ) Orçamento;
(  ) Cronograma de execução do projeto;
(  ) Termo de Confidencialidade;
(  ) *Instrumentos de coleta;
(  ) Folha de rosto;
(  ) *Termo de Autorização para Pesquisa em Prontuário;

(  ) *Termo de Autorização para não utilização do Termo de Consentimento Livre e Esclarecido;

(  ) Assinaturas em todos os documentos.
COMITÊ DE ÉTICA EM PESQUISA – CEP/UVA

Rua Ibituruna, 108 - Casa 3 (térreo) – Vila Universitária – Tijuca (21) 2574-8800 Ramal 234

E-mail: cep@uva.br

